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ECONOMICS AND COMMERCIAL KNOWLEDGE 

All Questions is compulsory.  

 

(1) Ans. C 

Explanation: 

 vkfFkZd ykxrsa lnSo ys[kkadu ykxrksa ls vf/kd gksrh gSa] blfy;s vkfFkZd ykHk ys[kkadu ykHk ls de 

gksrk gSA  

  

(2) Ans. D 

Explanation: 

 ykHk vf/kdre dj.k dh 'krZ lhekar vkxe ¾ lhekar ykxr gksrh gSA 

 

(3)  Ans. A  

Explanation: 

  iw.kZ izfr;ksfxrk esa QesZ dher Lohdkjd gksrh gSa] fu/kkZjd ughaA 

 

(4) Ans. D 

Explanation: 

 iw.kZ izfr;ksfxrk cktkj dk ekax odz iw.kZr;k ykspnkj gksrk gSA 

 

(5) Ans. D 

Explanation: 

 iw.kZ izfr;ksfxrk cktkj esa oLrq,sa le:i gksrh gSa vkSj ,dkf/kdkjkRed izfr;ksfxrk cktkj esa QeksZ dks 

fodz; ykxrsa pqdkuh iM+rh gSaA 

 

(6) Ans. D 

Explanation: 

 eksM+nkj ekax odz vYikf/kdkj cktkj esa ik;k tkrk gSA  

 

(7) Ans. D 

(8) Ans. C 

(9) Ans. A 

(10) Ans. D   

 Explanation: 

 Answer the following Questions 7 to 10 from this table 

Quantity AVC TVC TC MC AFC TFC 

1 20 20 60 -- 40 40 

2 18 36 74 16 20 40 

3 18 54 94 18 13.33 40 

4 20 80 120 26 10 40 

5 22 110 150 30 8 40 

 
(11) Ans. D 

Explanation: 

;fn vkSlr ykxr fxj jgh gS] rks ;g crkuk lEHko ugh gS fd lhekUr ykxr ?kV jgh gS ;k c<+ jgh 

gSA 
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(12)  Ans. D 

 Explanation: 

ifjorZu'khy ykxr mRiknu c<+us ij yxkrkj c<+rh tkrh gSA 

 

(13) Ans. D 

 Explanation:  

 D;ksafd ek¡x iw.kZr;k ykspnkj gS] blfy, iwfrZ ?kVus ;k c<+us dk dher ij dksbZ izHkko ugha i<+sxkA 

 
(14) Ans. B  

 Explanation:  

 Øeokpd fo’ys"k.k esa mi;ksfxrk dks ekik ugha tkrk gSA  

 

(15) Ans. D 

Explanation:  

mijksDr lHkh dFku lgh gS] D;skafd vkUrfjd o ckgjh] cprksa o gkfu;ksa ls gh iSekus ds izfrQyksa dks 

le>k;k tk ldrk gSA  

 

(16) Ans. A 

Explanation:  

ewY; foHksn lnSo ekax dh yksp ij fuHkZj djrh gSA  

 

(17) Ans. B 

Explanation: 

,dkf/kdkjh }kjk nks cktkjksa esa ykHk vf/kdredj.k dh 'krZ gS MC = MRa = MRb. 

 

(18) Ans. D 

Explanation:  

ekax miHkksDrk fu/kkZfjr djrk gS] foØsrk ughaA 

 

(19) Ans. D 

Explanation:  

;fn QeZ dh vkSlr vkxe mldh vkSlr ifjorZu'khy ykxr ls de gks rks QeZ dks mRiknu tkjh 

j[kuk pkfg;sA  

 

(20) Ans. C 

Explanation:  

MfEiax dk lEcU/k ,dkf/kdkj cktkj ls gSA  

 

(21) Ans. B 

Explanation:  

iwathoknh vFkZO;oLFkk esa 'kks"k.k rFkk vklekurk vf/kdre gksrh gSA  

 

(22) Ans. B 

Explanation:  

ekax iwokZuqeku esa vkfFkZd lwpd ok;qnkcekih fof/k dgykrh gSA  

 

(23) Ans. C  

Explanation: 

  dher js[kk nksuksa v{kksa dks tksM+rh gqbZ lh/kh js[kk gksrh gSA 
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(24) Ans. C  

Explanation: 

  mnklhurk ekufp= miHkksDrk dh ilan dks n'kkZrk gSA 

 
(25) Ans. A  

Explanation: 

 lhekar ykxr c<+ jgh gS] vr% ?kVrs izfrQy izkIr gksaxsA 
 

(26) Ans. B  

Explanation: 

 lhekar mRiknu ?kV jgk gSA  

 

(27) Ans. B  

Explanation: 

  vkxr 100 izfr'kr c<+us ij mRiknu 80 izfr'kr gh c<+k gS] vr% ;g iSekus ds gzkleku izfrQy gSA 
 

(28) Ans. C  

Explanation: 

  iSekus ds leku izfrQyksa dks js[kh; le:i mRiknu Qyu dgrs gSaA 
 

(29) Ans. A  

Explanation: 

 os ykxrsa tks eqnzk esa ugha ekih tk ldrh] os okLrfod ykxrsa dgykrh gSaA 

 

(30) Ans. A  

Explanation: 

  ;fn QeZ vkSlr ifjorZu'khy ykxr izkIr dj ik jgh gS] rks mls mRiknu tkjh j[kuk pkfg;sA 
 

(31) Ans. B  

Explanation: 

 ys[kkadu ykxrsa vkfFkZd ykxrksa ls de gksrh gSa] D;ksafd vkfFkZd ykxrksa esa varjeq[kh ykxrsa vkSj volj 

ykxrsa Hkh tqM+h gksrh gSaA 

 

(32) Ans. B  

Explanation: 

 tc vkSlr ykxr U;wure gksrh gS rks og lhekar ykxr ds cjkcj gksrh gSA  
 
(33)  Ans. D 

Explanation: 

ifjorZu'khy vuqikrksa ds fu;e ds igys pj.k esa dqy mRikn igys c<+rh nj ls vkSj fQj ?kVrh nj ls 

c<+rk gSA 

 

(34) Ans. A 

 Explanation: 

nh?kZdky esa dher vkSlr ykxr ls de gksrs gh ,d QeZ m|ksx NksM+ nsxhA 

 

(35) Ans. B 

Explanation: 

;fn ewY; dks lUrqyu ewY; ls uhps j[kk tk;s] rks ekax vkf/kD; mRiUu gksxkA  
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(36) Ans. B 

Explanation: 

iw.kZ izfr;ksfxrk esa ,d QeZ dher Lohdkjd gS] D;ksafd og ewY; dks izHkkfor ugha dj ldrhA  

 

(37) Ans. C 

Explanation: 

'kq) izfr;ksfxrk dh dsoy rhu gh 'krsZ gksrh gS] cgqr vf/kd foØsrk rFkk le:Ik oLrq,s rFkk ubZ QeksZ 

dk Lora= izos’k o cfgZxeuA 

 

(38) Ans. D 

Explanation: 

tc mRikn dks ,d dsUnzh;d`r laLFkk ds ek/;e ls cspk tkrk gS mls flaMhdsfVM vYikf/kdkj dgrs gSA  

 

(39) Ans. C 

Explanation: 

vfrfjDr {kerk iw.kZ izfr;ksfxrk cktkj esa ugha ikbZ tkrh gSA  

 

(40) Ans. D 

Explanation: 

mijksDr lHkh dFku lR; gSA  

 
(41) Ans. B 

Explanation: 

foadqfpr ekax oØ ds mijh fgLls ij yksp bdkbZ ls vf/kd gksrh gSA  

 
(42) Ans. C 

Explanation: 

O;kikj pØ esa eanh rc mRiUu gksrh gS tc lexz vkfFkZd xfrfof/k;ksa vius fuEure Lrj ij igqWp 

tkrk gSA 

 

(43) Ans. B 

Explanation: 

og pj tks fd vkfFkZd xfrfof/k;ksa ls igys xfr’khy gksrk gS] ,d Leading indicator ¼lwpd½ gksrk 

gSA 

 

(44) Ans. B 

Explanation: 

lEiw.kZ ekax oØ dk ck;ha vksj f[klduk ljdkjh O;; esa deh dk ifj.kke gks ldrk gSA 

 
(45) Ans. B 

Explanation: 

O;kikj pØ esa rsth o eanh eqMko fcUnq dgykrs gSA   

 

(46) Ans. C 

Explanation: 

 eqnzk dh iwfrZ c<+us ls C;kt dh njsa ?kVrh gSa] ftlls fuos'k esa o`f) gksrh gS vkSj mlls lexz ekax esa 

o`f) gksrh gSA  

 

(47) Ans. C 

Explanation: 

O;kikj pØks ds leku dkj.k o leku fo’ks"krk,s gksrh gS] ;g O;kikj pØ dh fo’ks"krk ugh gSA 
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(48) Ans. D 

Explanation: 

vkfFkZd eanh esa uk rks vkxrksa dh ekax esa o`f) gksrh gS vkSj uk gh vkxrksa dh dhers c<+rh gSA  

 

(49) Ans. A 

Explanation: 

O;kikj pØks ds fofHkUu pj.k uk rks leku le; vUrjky ij mRiUu ugh gksrs vkSj uk gh fuf’pr 

le; ds fy, gksrs gSA 

 
(50) Ans. B 

 Explanation:  

D;ksafd iw.kZr;k csykspnkj ekWax ds vUrxZr ekWax ek=k esa dksbZ ifjorZu ugha gksrk (e = 0) vr% 

LFkkukiUuks dh miyC/krk ekWax ek=k dks izHkkfor ugha djrh D;ksafd dher esa fdlh Hkh izdkj dk 

ifjorZu ekWax ek=k esa dksbZ ifjorZu ugha ykrkA 

 

(51) Ans. D 

Explanation: 

 ;s nksuksa vFkZ'kkL=h vesfjdk ds FksA  

 

(52) Ans. B 

 Explanation:  

vkaf'kd vYikf/kdkj ds vUrxZr] tc m|ksx ij ,d cM+h QeZ dk opZLo gksrk gS rFkk og QeZ gh ewY; 

usr`Ro djrh gSA 

 
(53) Ans. A 

Explanation: 

 tc ekax vkSj iwfrZ leku vuqikr esa de gksxh] rks dher fLFkj jgsxhA 
 
(54)  Ans. A 

Explanation: 

 iw.kZ izfr;ksfxrk cktkj esa nh?kZdkyhu esa QesZ dsoy lkekU; ykHk gh dekrh gSaA  

 

(55) Ans. A 

Explanation: 

 orZeku ewY; ls Åij ekax ykspnkj gksrh gS vkSj mlls uhps ekax csykspnkj gksrh gSA vr% eksM+ orZeku 

ewY; ij gh mRiUu gksrk gSA  
 
(56) Ans. B 

 Explanation:  

 pwafd MR tc 'kwU; gksrk gS tc TR vf/kdre gksrk gSA  

 

(57) Ans. A  

 Explanation:  

 pwafd iwfrZ vkf/kD; lkE; ewY; ?kVkrk gSA 

 

(58) Ans. D 

Explanation: 

 mUuhloha lnh rd vFkZ'kkL= dks jktuhfrd vFkZ'kkL= dgk tkrk FkkA  
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(59) Ans. A  

 Explanation:   

 pwafd lj jkcVZ fxfQu LdkfV’k FksA  

 
(60) Ans. B 

 Explanation: 

c<+rs gq, izR;;ksa dk vFkZ gS] ?kVrh lhekUr ykxrsA 

 

(61) Ans. A 

 Explanation:  

dsoy O;olk; esa fgrksa dk cnyko lEHko gSA 

 

(62) Ans. B 

 Explanation:  

jkstxkj dk euksoSKkfud mÌs'; vkthfodk dekuk gS \ 

 

(63) Ans. C 

Explanation: 

 O;olkf;d i;kZoj.k ds ckgjh ?kVd volj vkSj [krjs nksuksa gSA  

 

(64) Ans. C 

 Explanation:  

 ,dy LokfeRo O;olk; esa lokZf/kd futh fgr gksrk gSA 

 

(65) Ans. A 

 Explanation:  

,dy LokfeRo, fgUnw vfoHkkftr ifjokj rFkk lk>snkjh xSj&dkWiksZjsV O;olk; esa 'kkfey gSA 

 

(66) Ans. B 

 Explanation:  

vfoHkkftr ifjokj dh yxkrkj rhu ihf<+;ka ,d O;olk; esa gksus ij] og fgUnw vfoHkkftr ifjokj 

O;olk; dgykrk gSA 

 

(67) Ans. C 

Explanation:  

Hkqxrku dks fcuk vatke fn;s fdlh ysu&nsu dks ,d fuiVku vof/k ls vxyh vof/k rd ys tkuk 

cnyk dgykrk gSA 

 

(68) Ans. B  

Explanation: 

 ckgjh i;kZoj.k O;olk; dh igqWap ls ckgj gksrs gSaA  

 

(69) Ans. B 

Explanation:  

lafpr lap;ksa ls fo|eku va'kksa ds vuqikr esa fd;k x;k va'kksa dk eq¶r vkoaVu cksul dgykrk gSA 

 

(70) Ans. C 

Explanation: 

 iwfrZdrkZ i;kZoj.k dk miHkksDrk dh ilan rFkk vf/keku ij dksbZ izHkko ugha gksrkA  
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(71) Ans. A 

Explanation:  

fdlh mRikn dh foÙkh; vfHkO;fDr ewY; dgykrh gSA 

  
(72) Ans. A 

Explanation:  

,d gLrk{kj fd;k gqvk nLrkost tks fdlh vuqeksnu dks n'kkZrk gS] Lohdkj (Acceptance) dgykrk 

gSA 

  
(73) Ans. B 

 Explanation: 

 O;kikj dh dher laosnu'khyrk O;f"V i;kZoj.k ds O;kikj dk izeq[k lk/ku gSA 

  
(74) Ans. C 

 Explanation: 

 O;olk; o rduhdh vUrZlEcfU/kr rFkk vUrZfuZHkj gSA  

  
(75) Ans. D 

 Explanation: 

 foizks fyfeVsM lwpuk o izkS|ksfxdh m|ksx Js.kh ds vUrZxr vkrh gS 

  
(76) Ans. A 

 Explanation: 

 esjk xzkgd loZizFke ;g SBI dk n`f"Vdks.k gSA 

  
(77) Ans. C 

 Explanation: 

 lHkh ukxfjdksa dks vk/kkj dkMZ miyC/k djokuk lkoZtfud uhfr dks bfxar djrk gSA 

  
(78) Ans. B 

 Explanation: 

 okf"kZd foRrh; O;;] dj] iz’kqYd rFkk lsuk ij [kpZ dk fu.kZ; ctV ds vUrZxr vkrk gSA 

  
(79) Ans. C 

 Explanation: 

 lsch ds f[kykQ izFke vihy flD;ksfjVh&vihy fVªC;wuy esa dh tk ldrh gSA 

  
(80) Ans. A 

 Explanation: 

 cksyh  Ask/offer dk foykse 'kCn gSA 

 

(81) Ans. A 

 Explanation: 

 og 'ks;j tks vkfFkZd fxjkoV ds le; ij Hkh ,d fLFkj ykHkka’k o fLFkj vk; iznku djrk gS og 

lqj{kkRed Lda/k dgykrk gSA 

 

(82) Ans. C 

 Explanation: 

 C;kt] 'ks;j lwpdkad vkSj cktkj njksa tSls foÙkh; ekinaMksa esa cnyko dks csfll i‚baV dgk tkrk gSA 
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(83) Ans. C  

 Explanation: 

 pwafd FMCG ls vk’k; “fast moving consumer goods” gksrk gSA  

 

(84) Ans. D  

Explanation: 

 mijksDr esa ls dksbZ Hkh fons'kh izR;{k fuos'kd ugha gks ldrkA 

 

(85) Ans. B 

Explanation: 

 ftl ns'k esa fuos'k gksrk gS] ogka ds vkmViqV] jkstxkj] osru Lrj vkfn esa o`f) ,Q-Mh-vkbZ- ls gksrh gS] 

,Q-ih-vkbZ- ls ugha gksrh gSA   

 

(86) Ans. C 

Explanation: 

 fons'kh fuos'k uhfr dk mís'; vkS|ksfxd fodkl] vkSj lacaf/kr mís';ksa dks xfr nsus ds fy, fofHkUu {ks=ksa 

esa fons'kh fuos'k dh vken dks fofu;fer djuk gSA  

 

(87) Ans. C 

Explanation: 

 ikWfylh /kkjdksa ds fgrksa dh j{kk IRDAI  djrk gSA 

 

(88) Ans. A 

Explanation: 

 cMh laLFkk esa Lo;a lgk;rk lewg _.k lsok ds lkFk tqMs gS tks dh Hkkjr esa lw{e _.k ds izeq[k L=ksr 

ds :Ik esa O;Dr dj jgs gSA ;g ukckMZ dh nsu gSA  

 

(89) Ans. D 

Explanation: 

 dsoy 3 lnL; gh iw.kZdkfyd lnL; gksrs gSaA  

 

(90) Ans. A 

Explanation: 

 ,sls dk;ksZ dks izksRlkfgr djuk tks Hkkjr esa izfr;ksfxrk dks gkfu igqpkrs gks] ;g izfr;ksfxrk vk;ksx dk 

dk;Z ugha gSA 

 

(91) Ans. D 

Explanation: 

 Hkkjrh; vkS|ksfxd foRrh; laLFkku (IFCI) dh LFkkiuk 1948 esa gqbZA  

  

(92) Ans. C 

Explanation: 

 B2B dk vFkZ gS ,d O;olk; ls nwljs O;olk; ds chp ekdsZfVax xfrfof/k;kWA 

  

(93) Ans. D 

Explanation: 

 Hkkjr esa ITC ds 'kS{kf.kd o LVs'kujh mRiknu DyklesaV uke ls csps tkrs gSaA 

 

(94)  Ans. A 

Explanation: 

 vk;krksa ds laca/k esa O;kikfjd izfrca/kks dks lekIr djuk oS'ohdj.k dgykrk gSA 
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(95) Ans. D 

Explanation: 

 100 csfll ikbaV ¾ 1 izfr'kr C;kt dh nj gksrh gSA  

 

(96) Ans. B 

 Explanation:  

Power System Operation Corporation Limited, Power Grid dEiuh dh lgk;d dEiuh gSA 

 

(97) Ans. C 

 Explanation:  

i;kZoj.k esa cnyko QeZ ds fy, dHkh&dHkh volj vkSj dHkh&dHkh [krjk mRiUu djrk gSA 

 

(98) Ans. A 

 Explanation:  

 dFku lko/kkuh ds lkFk vkxs c<+us dks n'kkZrk gSA  

 

(99) Ans. B 

Explanation: 

 PESTLE lezx okrkoj.k dh O;k[;k djrk gS 

 

(100) Ans. D 

 Explanation:  

—f"k _.kksa dks ekQ djuk forj.k uhfr izdkj dh uhfr gSA 

 

 

__**__ 


